
MPC, 405, Parent Survey, 12/7/2024 - 1/21/2025

I receive frequent communication from my child’s
school about upcoming events.

The school has made significant effort to
communicate with parents.

I feel comfortable contacting my child’s school
whenever I have a concern or question.

I receive frequent communication from my child’s
school about my child’s academic progress.

I feel comfortable contacting my child’s teacher
whenever I have a concern or question.
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Survey Count: 58

Last year the school sponsored workshops to help
parents understand and work with their children.

I believe that my child has improved his/her skills
and/or behaviors as a result of using the techniques
suggested in the workshops.

These workshops were provided in different
languages.

The workshops, overall, was well prepared and
interesting.

The workshops helped me better understand my
child's needs.
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Communication From School

Support From School

Household Count: 156
Response Rate: 37%

85.3Survey Index:
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The school’s office staff is friendly and helpful.

The school’s administrators are friendly and helpful.

The school’s teachers are friendly and helpful.
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I understand the purpose of the Smarter Balanced
assessment.

I am willing to significantly increase my involvement
at the school.

I know when the school’s ELAC and/or SSC
meetings are held.

I understand how to help my student academically.

I feel invited and welcome to participate in the
school’s ELAC and/or SSC meetings.
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Staff Capacity

Parent Capacity

I understand the purpose of the CAASPP
assessment system.

I have been informed of my child’s grade level
standards. 4.49
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The school treats all students with respect.

The school enforces school rules equally for my
child and all students.
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Parent Perceptions

24.

23.

The school motivates students to learn.

The school has a problem with harassment or
bullying of students.

The school has high expectations for all students.

The school has adults that really care about
students.

The school has a problem with student alcohol and
drug use.
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The school actively seeks the input of parents before
making important decisions.

The school is a safe place for my child.
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My child likes his/her teacher.

My child likes attending school daily.
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- Manzanita is the best school ever and we are truly thankful our girls get to go there.
- My son is doing so much better since starting at Manzanita! He doesn't really like school, but I see
such an improvement in his academics and behavior. Thank you!
- I do appreciate the level of communication the school puts out. If we have problems with a student
in class or on the bus there are faculty that work to resolve the problem.
- Only good thing at this school is the drama program
- The staff is always welcoming and friendly. My child enjoys being at school.
- The staff is great and I am excited about the future of Manzanita Middle School
- I do think bullying should be taken more seriously as I know two ppl that took their kids out of
Manz due to bullying this year.
- Attendance policy for military is crazy
- Principal very responsive to concerns.  Teachers very caring and work hard to motivate students.
Superintendent very caring and talented with acquiring grants for improvements.  Frequent surveys
and notifications on Parent Square improve communication.
- I do love the positive reinforcement at the school. My kids are enjoying the “pin” awards. Ranney
has made such a difference in my daughters life and is now feels more supported and happy to go
to school.
- My child has made significant progress academically because of the school's intervention
program. I believe the school makes all the necessary accommodations to meet the needs of their
scholars.

Please feel free to contribute any other positive comments.35.

- Some teachers could improve on communication and providing more frequent updates.
- The way the dress codes were enforced this year was terrible. My kids get dress coded and
changed yet I see other kids wearing pink leggings and sweats on regular dress days. A big
complaint is how little time the kids get to eat lunch. And I’m always concerned about safety overall
on campus.
- Substitute teachers are inappropriate and make harassing comments to kids when brought to
administrative attention they deny allegations and twist to their own liking
Refuse to let you meet with staff to discuss concerns
Horrible principal with unprofessional behavior and lack of accountability
- I would like more communication about keeping my child on track and how I can work with them at
home if they are falling behind. I feel like more frequent check ins with parents would be beneficial
for my child, instead of waiting for the trimester meetings. Thank you for considering.
- Should be flexible policy for military families
- Vice Principal not as professional.  Bus behavior is very bad (cursing, racial slurs) and rules are
not enforced.
- If we could have more school shirt options. My kids would like to wear a manzanita t-shirt on a
daily basis over the polo but buying several at a time is not an option at $25/each. Also if we could
buy them throughout the year as my kids have growth spurts. Also, better clarification of the dress
code regarding girls and leggings

Please feel free to contribute any other critical comments.36.
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% of parents that report the school (s) as safe or very safe ( Item 23 ) 94.8%

% of parents that report high connectedness with the school (s) ( Items 1, 2, 3, 4, 5, 6,
19 )

81.3%

LCAP and CA Dashboard Local Indicator Data

89.7%% on the District Parent Survey agreeing that district seeks parent input ( Item 24 )
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